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V návaznosti na starou lidovou tradici chodí od domu k domu nebo koledují v ulicích. Z výtěžku sbírky poté Charita Česká republika 
celoročně pomáhá těm, kdo si sami pomoci nedokážou. Začněte s námi rok dobrým skutkem!
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DO TVRDÉHO SVĚTA
vstupuje laskavé a křehké Dítě Ježíš. Přichází osvobodit člo-
věka zapleteného do sítě nenávisti a zotročeného mnohými 
roztržkami. Boží Syn dává vyrašit naději, že navzdory tolika 
obtížím vzejde nakonec v lidských srdcích pokoj.

PŘICHÁZÍ I K TOBĚ
O Vánocích se živý a všemocný Bůh z lásky stává zcela ma-
lým a slabým. Stvořitel se vydává svému stvoření, aby mu 
dokázal: „Podívej se, nechci ti způsobit nic zlého. Přicházím 
k tobě s prázdnýma rukama a budu v tobě růst jen tak rychle, 
jak ty to dovolíš. Jsem Bůh, který se stal člověkem. Nejsem 
schopen ti učinit cokoliv zlého.“

JE ZDE MÍSTO I PRO TEBE
Kristus přichází na svět a čeká. Čeká i na tebe. Za podobou 
Dítěte Ježíše je velké tajemství: Bůh chce být i tobě docela 
blízko! Nikdo tě k jesličkám nenutí. Ale je zde místo i pro 
tebe. I zde se můžeš ve svém srdci setkat s Bohem. Naplně-

ní a záchrana, které zde v jeslích začínají, jsou určeny i pro 
tebe.

DVEŘE TVÉHO SRDCE
Bůh není někde daleko, vzdálený. Není někde nahoře. On je 
mezi námi a s námi. Přišel na svět viditelně jako bezmocné 
dítě, dýchal náš vzduch, nosil naše oblečení, jedl naše jídla. 
Stal se bratrem všech lidí a nyní klepe i na dveře tvého srdce. 
Touží se setkat i s tebou.
Narodí se nám dítě, bude nám dán syn,
na jehož rameni spočine vláda a bude mu dáno jméno:
´Divuplný rádce, Božský bohatýr, Otec věčnosti, Vládce po-
koje. ´ (Bible, prorok Izajáš 9,5-6)
www.vira.cz/Texty/Clanky

Milí charitní spolupracovníci, 
osobní setkání s Pánem Ježíšem, který klepe na dveře každé-
ho srdce, vám přeje a vyprošuje

P. Bohumír 

Charita Česká republika se připojuje k mezinárodní 
kampani „Jedna rodina lidstva, jídlo pro všechny“. 
Ta byla zahájena 10. prosince modlitební vlnou, která 
začala na ostrově Samoa a následně obletí celý svět.

Ukončení světového hladu do roku 2025, takový je cíl 
celosvětové kampaně nazvané „Jedna rodina lidstva, jíd-
lo pro všechny“, která byla spuštěna 10. prosince. Orga-
nizuje ji druhá největší světová humanitární síť Caritas 
Internationalis, jejíž součástí je i Charita Česká repub-
lika.
„V rámci našich projektů v zahraničí i v Česku se s té-
matem hladu a potravin často setkáváme. Proto je naše 
zapojení do této kampaně samozřejmým krokem,“ uvádí 
ředitel Charity Česká republika Lukáš Curylo.
Třetina potravin se vyhodí
Charita ČR například podporuje efektivní a přitom eko-
logické zemědělství v Indonésii, Gruzii, Etiopii nebo 
na Haiti. Zároveň poskytuje potraviny v rámci akutní 
humanitární pomoci, například formou potravinových 
balíčků, a to jak syrským uprchlíkům v Jordánsku, tak 
lidem bez domova nebo sociálně slabým u nás. V charit-
ních azylových domech nebo rodinných centrech po ce-
lém Česku se zase maminky učí vařit a nakupovat zdravě 
a hospodárně.
„Jen humanitární pomoc a rozvojové projekty ale ne-
stačí. Na světe je 870 milionů lidí, kteří nemají přístup 
k dostatečnému množství kvalitních potravin. Přitom 
třetina potravinové produkce je zničena nebo zahozena,“ 
připomíná Lukáš Curylo.

Pro nasycení všech lidí na Zemi je nezbytná součinnost 
vlád, vhodná obchodní i zemědělská politika a také od-
povědné jednání velkých f irem, korporací i každého 
jednotlivého konzumenta. Na všechny tyto cílové sku-
piny se kampaň v příštích měsících a letech zaměří.
Spuštění kampaně
Kampaň byla of iciálně zahájena 10. prosince posel-
stvím papeže Františka a modlitební vlnou. První mod-
litba byla pronesena v poledne místního času na ticho-
mořském ostrově Samoa a postupně obletí celý svět.
Zapojit se mohl každý tím, že si kolem poledne místní-
ho času udělal půl hodiny času na modlitbu a myšlenku 
na ty, pro koho není každodenní oběd samozřejmostí. 
„Modlitba k Bohu ve skutečnosti podněcuje k pozor-
nosti vůči všem hladovým – hladovým nejen po chlebu, 
ale i po spravedlnosti a důstojnosti pro každého,“ pře-
desílá prezident Caritas Internationalis kardinál Rodrí-
guez Maradiaga.
Charita Česká republika se vedle duchovního rozmě-
ru zapojila také praktickým činem na pomoc lidem 
v nouzi, a to akcí Polévka pro každého. Organizovali ji 
dobrovolníci Řeckokatolické charity, kteří potřebným 
vydávali polévku od 12 h u kostela Nejsvětější Trojice 
ve Spálené ulici v Praze.
Další informace:
Web kampaně www.food.caritas.org (v angličtině)
Modlitební vlnu i celou kampaň můžete také sledo-
vat na sociálních sítích, a to na profilu IAmCaritas 
na Facebooku nebo pod hastagem na #Food4All na 
Twitteru.

Jitka Kozubková, humanitární pomoc a rozvojová spo-
lupráce, tel. 603 511 242, jitka.kozubkova@charita.cz

Jan Oulík, oddělení pro tisk a komunikaci, tel . 603 
895 984, jan.oulik@charita.cz

Svět oběhla modlitba 
za ukončení hladu

DUCHOVNÍ SLOVO

Duchovní slovo
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Duchovní slovo / Zprávy z diecéze

Tříkrálový advent

ZPRÁVY Z DIECÉZE

Již tradičně nový rok v Charitě znamená zejména Tříkrálovou sbírku. 
Pro některé z vás, hlavně koordinátory a vůbec vlastní organizátory, 
sbírka začíná nejpozději s příchodem adventu. Dobu očekávání tak 
vlastně prožíváme dvojnásobně.
Vlastní koledování Tříkrálové sbírky 2014 zahájíme jako každý rok se-
tkáním koledníků. Dvě z nich budou, doufejme, velká či větší. V pon-
dělí 30. prosince nejprve v 10 hod. v Přerově koledníkům požehná 
otec biskup Josef Hrdlička a ve 14 hodin pak Veselí nad Moravou bude 
hostit setkání koledníků s otcem arcibiskupem Janem Graubnerem. 
Chci i na tomto místě vyzvat k hojné účasti. Jsem přesvědčen o tom, že 
je dobré, když koledníkům ukazujeme, že toto je začátek sbírky, nikoli 
předání kasičky. 
Tříkrálový koncert bude opět v přímém přenosu vysílat ČT1 a to 5. 
ledna v 18.00 hod. Koledníkům, dárcům a vůbec všem chariťákům za 
jejích nasazení poděkují V. Mišík, skupiny Chinaski, Mandrage a A. 
Veselovská. Uvádět bude osvědčená dvojce M. Kociánová a J. Čenský. 
Celoročně může kdokoli do sbírky přispět ze svého mobilu dárcovskou 
sms ve tvaru DMS KOLEDA na č. 877 77. Cena sms je 30 Kč a z této 
částky Charitě připadne nově 28,50 Kč. Informace o Tříkrálové sbír-
ce lze získat na stránkách www.trikralovasbirka.cz. Stejně jako loni 
funguje i facebook a lze sledovat také YOU TUBE kanál, oboje pod 

názvem Tříkrálová sbírka. Sbírka je o koledování a to je plně závislé na 
osobním nasazení každého jednotlivého koledníka. Chci se tedy i tou-
to cestou přidat k výzvě: je-li vám Charita blízká, stojíte-li si za jejím 
posláním a prospěšností, přidejte se ke koledníkům. Nikdy se neobe-
jdeme bez pomoci farníků, skautů, různých jiných skupin a jednotliv-
ců, kteří nám dobrovolně věnují několik hodin z počátku nového roku. 
S koledou pomáhá a přímo se jí účastní i řada charitních pracovníků, 
vedoucích zařízení a také ředitelů. Musím říct, že právě zapojení sa-
motných lidí zevnitř Charity je největším důkazem toho, že si za svým 
posláním stojíme a jasně vidíme smysl našeho počínání ve prospěch 
těch, kteří si sami pomoci nemohou či neumějí. Ostatně připomínejme 
sobě i druhým, že Tříkrálová sbírka není „naše“ a pro „nás“, že jsme 
jen prodlouženou rukou potřebných.
Všem přeji dostatek sil, trpělivosti, odhodlání, pevné zdraví a rozhod-
ně také přiměřenou dávku štěstí a radosti. Toto mé přání platí nejen 
k Vánocům, novému roku, ale vlastně ke všemu, do čeho se pustíte, 
vč. Tříkrálové sbírky. A kdo má zájem, tomu přeji a doporučuji také 
hojnost Božího požehnání.

Marek Navrátil,
koordinátor TKS a PR ACHO

Bože, tys nám svěřil plody svého stvoření, abychom 
mohli pečovat o zemi a sytit se z jejích štědrých darů.

Tys nám poslal svého Syna, abychom měli účast na jeho 
těle a krvi a aby nám předal tvůj zákon lásky. Skrze 
jeho smrt a zmrtvýchvstání se z nás stala jedna rodina 
lidstva.

Ježíš projevoval starostlivost o ty, kdo nemají co jíst – 
proměnil dokonce pět chlebů a dvě ryby v hostinu, při 
níž se najedlo více než pět tisíc lidí.

Bože, s vědomím vlastních vin a nedostatků, ale také plni na-
děje přicházíme před tebe, abychom se se všemi členy této 
celosvětové rodiny lidstva dělili o potravu.

Naplň svou moudrostí představitele vlád a obchodních společ-
ností i všechny lidi, aby nalézali možnosti, jak v duchu sprave-
dlnosti a milosrdné lásky ukončit hlad ve světě a zajistit všem 
lidem přístup k potravě.

Prosíme tě, Bože, abychom v den posledního soudu mohli být 
přijati do „jedné rodiny lidstva“, kde je dostatek „jídla pro 
všechny“. Amen.

www.caritas.org

Modlitební kampaň
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Zprávy z diecéze / Z F/OCH

Z FARNÍCH A OBLASTNÍCH CHARIT

Charita Svaté rodiny Luhačovice

Na Benefičním koncertu pro Charitu se hrála klasika a zpívaly se lidové písně

V kostele svaté Rodiny Luhačovice se v pátek 6. prosince 
představili žáci a pedagogové hudebního oboru Základní 
umělecké školy Luhačovice a folklorního souboru Leluja 
Luhačovské Zálesí. Účinkující zahráli a zazpívali k příle-
žitosti 6. Benefičního koncertu pro Charitu Luhačovice. 
Záštitu nad koncertem převzalo Město Luhačovice a Resort 
Luhačovice.

Celkem benefiční koncert vynesl 23 453 Kč. Na dobrovolném 
vstupném to bylo 5 790 Kč a na darech od sponzorů koncertu 
se vybralo 17 663 Kč. Výtěžek z koncertu bude použit na za-
koupení automobilu pro potřeby charitní pečovatelské služby, 
která zajišťuje péči o seniory a zdravotně postižené. Děkuje-
me.
Věříme, že Benefiční koncert přinesl všem zúčastněným hezké 
chvíle a naladil nás na dobu adventní i nadcházející vánoční 
svátky. 
Chceme poděkovat žákům a pedagogům hudebního oboru Zá-
kladní umělecké školy Luhačovice a folklornímu souboru Le-
luja Luhačovské Zálesí pod vedením Evy Janíkové za příjemný 
kulturní zážitek. Díky patří také moderátorům Heleně Janíko-
vé a Ondřeji Semelovi, kteří nás večerem provázeli. 
Dále děkujeme Městu Luhačovice a Resortu Luhačovice, které 
převzaly záštitu nad touto akcí. Děkujeme za spolupráci far-
nosti Luhačovice, P. Hubertu Wójcikovi a všem dobrovolní-
kům z farnosti, kteří nám pomohli s přípravou koncertu.
Děkujeme všem okolním obcím, společnostem a firmám, které 
nás v letošním podpořily. 
Mimo Benefičního koncertu mnoho z vás navštívilo také Vá-
noční jarmark před radnicí, kde Charita Luhačovice měla svůj 
prodejní stánek s rukodělnými výrobky Denního stacionáře. 

Anotace časopisu Rodinný život 5/2013 – Rodina u stolu
Možná, že láska skutečně prochází žaludkem. Jídelní stůl je však zcela 
určitě tím místem domova, kde vzájemná láska může růst. Tady spo-
lečně sdílíme svůj čas a myšlenky, slavíme, učíme se štědrosti a po-
hostinnosti.
Poslední letošní číslo časopisu Rodinný život je věnováno rodinnému 
stolování, chutím a vůním dobrého jídla i jeho hlubšímu – duchovnímu 
rozměru. 
V rozhovorech jsme si povídali s paní Šobáňovou o besedování na Va-
lašsku a rodinných rituálech kolem stolu. Simona Chaloupková realizu-
je během mateřské dovolené sen vonící babiččinou spíží v prodejně Náš 
Grunt. Vypráví o kvalitních potravinách, generační kontinuitě i radosti 
z podnikání. Dětská lékařka Bohumila Langerová upozorňuje na špatné 
stravovací návyky u dětí. 
Nad symbolikou stolu a oltáře se zamýšlí Eva Muroňová.
V anketě školáci prozradili, jak se zapojují doma v kuchyni. 
V rubrice výchova a vztahy se můžete uvolnit a zasmát nad odlehčený-
mi fejetony ze života. 
Seznamte se s dalším manželským párem, který společně vyrostl do 
svatosti. 
Přečtěte dětem pohádku na dobrou noc, uvařte si dobrotu podle receptu 
pana Nágla. Nechybí křížovka, soutěže a pozvání na zajímavé akce. 
Připojujeme vánoční přání kardinála Dominika Duky a praktický dá-
rek.
Nezapomeňte na možnost vánočního dárkového předplatného na webu 
časopisu! 
Předplatné či ukázkové číslo si můžete objednat na adrese: Centrum 
pro rodinný život, Biskupské nám. 2, 771 01 Olomouc, tel.: 587 405 
250, e-mail: rodinnyzivot@email.cz 
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Z farních a oblastních Charit

Tříkrálová sbírka
Již tradičně proběhne i v příštím roce Tříkrálová sbírka. Termín 
koledování v Moravské Třebové je od 6. do 12. ledna 2014. Nyní 
probíhá nábor koledníků.
 

Svatomartinské veselí
V sále Na písku se 11. listopadu 2013 konalo tradiční „Svato-
martinské veselí“. Prostory i pomoc bezplatně poskytla místní 
Vojenská škola. Akci finančně podpořil částkou 5000 Kč a pře-
vzal nad ní osobní záštitu hejtman Pardubického kraje JUDr. 
Martin Netolický, Ph. D. Dále veselí finančně podpořilo Město 
Moravská Třebová částkou 5000 Kč. Akce se zúčastnili klienti 
našich služeb a pozvání přijaly i okolní organizace: Charita 
Polička, Charita Zábřeh, Charita Nové Hrady a Domov u Stu-
dánky z Anenské Studánky. Program byl pestrý – vystoupení 
cvičených psů s cvičitelkou Annou Konopáčovou, ukázka ži-
dovských tanců ze Šternberka, taneční country skupina Srdíč-
ko ze Svitav a Cirkus Paciento z Plzně, samozřejmě nechybělo 
zábavné losování, do kterého přispěly místní firmy a jednotliv-
ci. K poslechu a hlavně k tanci hrála skupina DOMINO, slovem 
nás provedl Václav Žáček. Všichni účastníci odcházeli s úsmě-
vem na rtech, což pro nás byla ta největší odměna. Pozvání 
přijal starosta M. Třebové, zástupci vojenské školy – pplk. Ing. 
Josef Hloupý a pplk. Ing. Josef Lorenz i prezident Arcidiecézní 
charity Olomouc P. Bohumír Vitásek. Všem, kteří se na akci 
jakkoliv podíleli, patří obrovské DĚKUJEME. 

Dobrovolnictví
Pro účastníky programu Kamarád jsme připravili v našich díl-
nách workshop zaměřený na výrobu svíček – každý, kdo přišel, 
si mohl vytvořit svíčku a odnést si ji domů. Malí i velcí Ka-
marádi si společné odpoledne užili. Byla to příjemná a vítaná 
změna proti ostatním schůzkám, kde se většinou věnují učení 
a jiným starostem běžného života.
Program Kamarád funguje hlavně díky finanční podpoře Na-
dačního fondu Albert v rámci grantového programu Nadační 
fond Albert dětem.

Vánoční akce
Již tradičně v adventní době jezdíme s našimi výrobky po ce-
lém regionu na vánoční jarmarky. Tyto akce jsou příjemným 
setkáním s lidmi a jsme velmi rádi, že se naše výrobky líbí. 
Krásný adventní čas a radost ze svátečních dní přeje Tým pra-
covníků OCHMT. Všem přejeme úspěšný vstup do nového 
roku.
Více informací na facebooku https://www.facebook.com/cha-
rita.trebova. 

Tým pracovníků OCHMT

„Návštěvníkům jarmarku bychom chtěli poděkovat za nákup 
výrobků z rukou našich klientů. Svým nákupem jste přispěli 
na činnost Denního stacionáře,“ říká vedoucí Denního staci-
onáře Bc. Ladislava Gondová a dodává: "Díky Vaší podpoře 

a dobrovolnické pomoci může Charita Luhačovice v tomto re-
gionu působit bezmála 10 let."

Mgr. Anna Martincová,
sociální pracovník, metodik, PR a propagace

Charita Moravská Třebová

Prosinec v moravskotřebovské Charitě
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Z farních a oblastních Charit

Konference „Ztráta domova v kontextu zadlužení“

Adventní věnce a podpora misijního sirotčince

Charita Olomouc uspořádala 28. listopadu pod záštitou olo-
mouckého arcibiskupa Mons. Jana Graubnera a Mgr. Evy Ma-
chové, náměstkyně primátora Statutárního města Olomouc, 
konferenci určenou pracovníkům v oblasti sociálních služeb, 
úředníkům, zdravotníkům a akademické veřejnosti. Při kon-
ferenci zazněly odborné příspěvky z oblasti finanční gramot-
nosti, zadlužení a problematiky bezdomovectví či kriminality. 

Své příspěvky předložila Bc. Andrea Běhálková z o. s. SPES, 
Mgr. Tereza Ševčíková z o. s. Pod křídly, Kpt. Bc. Jiří Kubák 
z PČR Olomouc a Mgr. Daniel Hůle z o. p. s. Člověk v tísni, 
moderátorem byl Mgr. Petr Prinz, vedoucí Střediska Samari-
tán pro lidi bez domova. Konference se zúčastnilo 104 hostů.

Bc. Martin Rejšek

Charita Olomouc i letos pořádala tradiční benefiční výrobu 
a prodej adventních věnců. Po dlouhém počítání můžeme 
předložit předběžné výsledky (v době přípravy článku ne-
byla sbírka ještě zcela uzavřena). Zájem ze strany veřejnosti 
– jak o věnce, tak o pomoc s jejich výrobou – je opravdu ve-
liký a nesmírně nás těší. Byli jsme velmi mile překvapeni, 
kolik ochotných dobrovolníků ( jednotlivci, rodiny s dětmi, 
studenti Církevního gymnázia Německého řádu, společen-
ství sv. Josefa v Dolanech, komunita blahoslavenství v Do-
lanech) nebo i uživatelů našich služeb (ze Střediska Samari-
tán pro lidi bez domova a ze Střediska sv. Vincence pro lidi 
s duševním onemocněním) a farností (farnost sv. Václava, 
Svatý Kopeček, Dolany) či zaměstnanců Charity Olomouc 
se zapojilo do výroby. Celkový počet dobrovolných pomoc-
níků byl 152, odvedlo se více než 588 hodin práce. Fotogra-
fie z výroby si můžete prohlédnout na www.facebook.com/
charita.olomouc.
Při benefičním prodeji jste si zakoupili 407 věnců a tak 
jste darovali 93 293 Kč. Výtěžkem benefiční akce podporu-
je Charita Olomouc misijní sirotčinec Verbist Care Center 
v mongolském Ulánbátaru. Velmi si ceníme Vaší štědrosti 
a ochoty pomoci dobré věci. Děkujeme.

Bc. Martin Rejšek

Charita Olomouc

Tříkrálová sbírka na Olomoucku
Blíží se termín Tříkrálové sbírky, která v Olomouci a okolí bude pro-
bíhat od 2. – 14. ledna. Koledníci navštíví domácnosti, různé firmy 
a instituce, aby spolu s vánočním poselstvím o narození Ježíše Krista 
předali požehnání do nového roku 2014. Požádají i o libovolný příspě-
vek na podporu činnosti Charity, která pečuje o potřebné a lidi v nouzi. 
Vloni se vykoledoval 1 155 000 Kč, 35 % z této částky bylo rozděleno 
na projekty Charity Česká republika a Arcidiecézní charity Olomouc. 
Zbývajících 65 % se zužitkovalo v regionu koledování – 2 % z celkové 
částky byla poslána do Nouzového fondu farních a oblastních Charit 
olomoucké arcidiecéze, který slouží na pomoc rodinám a jednotlivcům 
ve vážných existenčních krizích. 5 % z celkové částky bylo posláno do 
Krizového fondu, který vznikl solidaritou farních a oblastních Charit 
olomoucké arcidiecéze za účelem pomoci Charitám, jež se ocitnou ve 
vážné existenční krizi.
58 % z celé sbírky použila Charita Olomouc na tyto projekty: 
314 000 Kč na podporu Střediska sv. Vincence pro lidi s duševním 
onemocněním.

150 000 Kč na projekt Společenství sv. Josefa v Dolanech, jehož 
cílem je vytvořit křesťanské zázemí rodinného charakteru pro 
uživatele Střediska Samaritán pro lidi bez domova.
100 000 Kč k podpoře činnosti Střediska sv. Alžběty pro lidi s tě-
lesným handicapem.
50 000 Kč na provoz Krizového centra. Tato služba poskytuje 
bezpečný prostor obětem násilí, osobám, které přišly o zázemí 
z důvodu exekuce či jiných právních komplikací, nebo těm, kte-
rým krizová situace (živelná katastrofa, hromadné neštěstí, trest-
ný čin aj.) neumožňuje žít ve svém domácím prostředí. 50 000 
Kč k podpoře projektu Školička Khamoro, který připravuje děti 
předškolního věku z lokalit ohrožených sociálním vyloučením na 
nástup do školy.
Za Vaši solidaritu vyjádřenou finančním darem děkujeme.

Bc. Martin Rejšek,
PR Charity Olomouc
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Dárky od duševně nemocných

Khamoro nabízí školám workshopy a přednášky

Středisko svatého Vincence pro lidi s duševním onemocněním 
nabízelo výrobky svých klientů na vánočních trzích v Olo-
mouci. Jednalo se o drobnou keramiku (hrnečky, dekorativní 
předměty), brože a šperky, vánoční přání, svícny, košíky, hed-
vábné šátky, malované tašky, levandulové pytlíčky, obrázky 
malované na sklo, lžičky zdobené fimem a jiné dárkové před-
měty. Každý výrobek je vyráběn ručně a výtěžek z prodeje je 
použit k podpoře střediska. Mnoho lidí si tak vybralo hezký 
vánoční dárek a podpořilo činnost Charity Olomouc.
Výrobky klientů Střediska sv. Vincence pro lidi s duševním 
onemocněním si lze zakoupit i v Bezbariérové tréninkové ka-
várně, kde Vám naši klienti rádi připraví i kávu nebo jiný ná-
poj.

Bc. Martin Rejšek

Středisko Khamoro pro etnické menšiny se kromě přímé práce s uži-
vateli svých služeb zaměřuje také na osvětu veřejnosti týkající se ze-
jména romské minority. Mimo akcí pro veřejnost (Romská pouť, Den 
Romů, Den romského jazyka apod.) nabízí již tradičně i workshopy 
a přednášky pro ZŠ a SŠ v Olomouci. V souvislosti s touto snahou 
byla přepracována koncepce workshopů pro širší škálu dětské popu-
lace tak, aby oslovila děti a mládež interaktivní formou přiměřeně 
jejich věku. Od 1. listopadu 2013 tedy nabízí pracovnice střediska 
workshopy pro základní školy v Olomouci a okolí v novém „kabátě“.
Školy si mohou vybrat z programů určených pro děti na 1. stupni 
(Neznámí Romové I.) a od 1. ledna 2014 také pro děti na druhém 
stupni (Neznámí Romové II., Černobílý svět). Workshopy Neznámí 
Romové jsou zaměřeny na základy historie Romů a současného ži-
vota včetně některých romských osobností z kultury, politiky nebo 
sociální práce. Zábavnou formou jsou představeny tradiční pokrmy, 
řemesla, hudba a tanec a také romský jazyk a hodnoty prostřednic-
tvím hádanek a přísloví, cílem je také správné porozumění některým 
slovům, které již zdomácněly v češtině. Program Černobílý svět po-

jednává o problematice diskriminace, (ne)tolerance mezi jednotlivý-
mi kulturami, vzniku předsudků.
Pro mladší děti je workshop laděn jako setkání a povídání s „dívkou 
Arankou“ a poznávání její rodiny, zálib a rodné řeči, pro starší je při-
pravena forma práce na projektu, promítání a v neposlední řadě akti-
vity a psychosociální hry zaměřené na rozvoj empatie a vzájemného 
porozumění mezi různými kulturami a také diskuse o některých nej-
častějších mýtech spojených s Romy, které bohužel často podporují 
média. Součástí je také stručné představení služeb střediska Khamoro. 
Prvky z jednotlivých workshopů budou v budoucnosti zařazeny i do 
dalších aktivit střediska a již zmiňovaných tradičních akcí pro veřej-
nost.
V případě zájmu o realizaci workshopů či více informací kontaktujte 
koordinátorku: Mgr. Šárka Filipovičová (739 246 033; sarka.filipovico-
va@charita.olomouc.cz).

Mgr. Šárka Filipovičová

Charita Svitavy

Přednáška o humanitární činnosti v nejchudší zemi západní polokoule

Charita Svitavy uspořádala 2. 12. 2013 přednášku o humanitární 
činnosti, která se konala v Alternativním klubu Tyjátr. Přednášku 
vedla Irena Klimková, koordinátorka projektu Adopce na dálku 
Haiti. Vyprávěla o životě na Haiti a charitních projektech. Sou-

částí prezentace bylo promítání fotografií, videí a ukázka tradič-
ních haitských předmětů. 
Irena Klimková navštívila Haiti už několikrát a strávila tam do-
hromady přes rok svého života. Na Haiti se poprvé dostala v rámci 
své odborné praxe během studia na CARITAS – VOŠs Olomouc. 
Po haitském zemětřesení v lednu 2010 byla vyslána Arcidiecézní 
charitou Olomouc, aby se podílela na koordinaci a distribuci hu-
manitární pomoci v postižených částech země. 
Arcidiecézní charita Olomouc pomáhá Haiti již 8 let, ale po ze-
mětřesení se podpora místním obyvatelům zintenzivnila. Podpo-
ra byla směřována na vzdělávání, prevenci cholery ve školách, ze-
mědělství, chovatelství, drobný obchod apod. Jako velký úspěch 
charitní pomoci je výstavba nové školy v Gonaives. Škola jako 
jediná v oblasti vzdělává i hendikepované děti a všem žákům 
poskytuje také jídlo. Snahou působení Arcidiecézní charity Olo-
mouc je, aby se místní lidé stali samostatní a nezávislí na huma-
nitní pomoci.

Bc. Vendula Pešková



prosinec 2013

strana 8

Z farních a oblastních Charit

Jako každý rok i letos k nám do svitavské Charity přišel Mikuláš s andělem a čerty! Přišli s denním předstihem, protože mají všichni 
moooc práce.

Bc. David Šmída 

Vernisáž výstavy klientů Světlanky

Ocenění dobrovolníků 

V pátek 29. listopadu 2013 se v Kavárně v parku ve Svitavách 
uskutečnila vernisáž výstavy enkaustické malby klientů Světlan-
ky – centra denních služeb Charity Svitavy.
Vernisáž zahájil hudebním vystoupením pan Lukáš Moravec, uči-

tel základní umělecké školy. Výstava potrvá do čtvrtka 2. ledna 
2014

Bc. David Šmída

V rámci Evropského roku občanů 2013 ocenili zástupci Pardu-
bického kraje a Koalice nevládních organizací Pardubicka, o. s., 
i našeho dobrovolníka Michala Kadlece.
Michal Kadlec vystudoval Vyšší odbornou školu pedagogickou 
v Litomyšli se zaměřením na dramatickou výchovu, od roku 2005 
dochází do centra denních služeb (dříve denní stacionář) jako 
dobrovolník – dramaterapeut. V rámci dramaterapie pracuje pře-
vážně s lidmi se zdravotním postižením, ale velmi oblíbeným se 
stal i u seniorů.
Michal Kadlec má velmi specifický přístup k lidem s postižením, 
pracuje s konkrétními schopnostmi a dovednostmi každého 

jednotlivce, které dále rozvíjí. V rámci dramaterapie ukazuje 
klientům jejich možnosti, zaměřuje se na pocity, nálady, emoce. 
Vede klienty, aby se vnímali jako plnohodnotní lidé ve společnosti 
a dokázali, že i přes své omezení dokážou překonat sami sebe. Ve 
své práci využívá přirozenost, nápaditost a fantazii, kterou rozvíjí 
také u lidí s postižením. Během několika let dokázal s klienty 
nacvičit mnoho divadelních představení, které měly obrovský 
úspěch (Trosečníci, Sochy, Alenka v říši divů, Všechny cesty 
vedou do Prahy, Lidi jsou potvory). Veškerý materiál (scénáře, 
rekvizity, kostýmy, …) vytváří společně s klienty, kteří jsou do 
této práce zcela ponořeni.
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Kromě přípravy divadelních představení a dramaterapie dělá ve 
svém volném čase i další aktivity jako jsou soutěžní vědomos-
tí hry, módní přehlídky kostýmů, podílí se na přípravě dalšího 
programu s klienty služby. Přínos práce Michala Kadlece pro lidi 
s postižením je obrovský, zejména v odbourávání předsudků tý-
kajících se lidí s mentálním či tělesným postižením. Svojí prací 
přibližuje velmi nenásilnou formou svět „zdravých“ a postiže-
ných lidí. Podílí se tak na přirozeném zařazení klientů centra do 
společnosti a kulturně společenského dění v regionu.
Oceněny byly i dobrovolnice MC Krůček Svitavy Olga Panova 
a Zorajda Jiménez Navas, které také navštěvují naše uživatele ve 
Světlance – centru denních služeb.
Všem oceněným srdečně blahopřejeme.

Mgr. Gabriela Kleinová

Charita Šternberk

Romský svět dětí z Jilora – Srdíčka

XII. Benefiční koncert střediska Uničov

V neděli 17. listopadu 2013 v odpoledních hodinách proběhla ver-
nisáž výstavy fotografií Šárky Orságové „Romský svět dětí z Jilo-
ra – Srdíčka“. Výstava je instalována v 1. patře farního úřadu do 
konce letošního roku. Ve farním sále proběhlo zahájení výstavy. 
V úvodním slově jsem návštěvníkům výstavy představila historii 
i současnost sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi Jiloro 
– Srdíčko.
Romské děti z Jilora pod vedením Mgr. Jany Smyčkové zazpívaly 
své oblíbené písně. Naše pozvání také přijaly dětí z Nízkoprahové-
ho zařízení pro děti a mládež Miriklo z Olomouce. Děti z tanečního 
souboru Karika předvedly temperamentní romské tance a přesvěd-
čily nás, že mají opravdové taneční nadání a cit pro vnímání hudby. 
Vernisáž výstavy se konala v rámci Dnů rodu Šternberků, nechy-
běl ani starosta města Šternberka Ing. Stanislav Orság, zástupce 
Společenství Romů na Moravě Ing. Karel Holomek, Mgr. Martin 
Navrátil z Agentury pro sociální začleňování. K sváteční atmosféře 
zazněla i barokní hudba, kterou nám zahrály na smyčcové nástroje 
paní Tamara Margholdová a Marta Sovová.

Vrcholem celého odpoledne bylo vystoupení autorky Šárky Orságové 
a následně společná prohlídka fotografií. Paní Orságová je skromná 
žena, vnímavá k potřebám osob, které potřebují pomoc a podporu. Její 
nabídka spolupráce byla zcela nezištná a dobrovolná, docházela do 
zařízení Jilora v průběhu celého roku a nafotila sérii fotografií, které 
zachycují svět romských dětí i rodičů, jejich dovednosti a emoce.
Na závěr jsme se společně sešli v nově opraveném společenském sále 
při sladkém občerstvení a sklence vína. Důstojně jsme zakončili svá-
teční den, kdy si také připomínáme Den boje za svobodu a demokracii.
Nestává se příliš často, že se schází šternberská veřejnost společně 
s Romy a velmi pěkná účast potvrdila, že stačí dobrá vůle a nejsou ba-
riéry mezi námi. Mým přáním je, aby romské děti v Jiloru byly stejně 
šťastné a vzdělané jako děti ostatní.
Zakončím pochvalou Ing. Holomka, který mně sdělil, že „Charita se 
zasloužila o dobré soužití s Romy,“ a veřejným poděkováním paní Šár-
ce Orságové za krásné fotografie.

Bc. Pavlína Vyvozilová,
ředitelka Charity Šternberk

V předvečer první adventní neděle, 30. listopadu 2013, jsme po-
řádali v koncertní síni v Uničově krásnou benefici. Jsem velice 
potěšena, že jsme měli tu možnost být jako první v nově zrekon-
struovaných prostorách. Bylo velice příjemné zažít hřejivý pocit 

v srdíčku z krásného představení a také z tepla, které nás hřálo 
do nohou. ☺
Velmi si vážím a děkuji našim interpretům: varhanici Jitce Kocůr-
kové, Kytarovému orchestru ZUŠ v Uničově pod vedením pana 
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Němce, a hlavně našim hostům Michaele Jančaříkové (soprán), 
Pavlu Burdychovi (housle) a Zuzaně Berešové (klavír) za velice 
krásné, působivé a profesionální přednesení skladeb, které nás 
povznesly a naplnily vnitřním klidem v tomto adventním čase. 
Pro posluchače jsme měli připravenou prezentaci přes datapro-
jektor, která byla zaměřena na naši sociální a zdravotní činnost 
a také jsme je slovem i nástěnnou prezentací informovali o fi-
nančním zabezpečení projektů, které se týkaly podpory tuzem-
ských donátorů – MPSV, Olomoucký kraj, Uničov, obecní úřady, 

nadace, fyzické i právnické osoby. Ze zahraničních donátorů je to 
Evropský sociální fond a jeho Operační program Lidské zdroje 
a zaměstnanost v projektu „Dluhy nejsou samozřejmost.“
Celkový výtěžek z koncertu (také z celoroční dlouhodobé podpo-
ry některých firem) byl 374 000 Kč a bude použit pro naše zdra-
votní a sociální služby Charity Šternberk – střediska Uničov.

Bc. Alena Charouzová,
vedoucí střediska Uničov

Charita Šumperk

Koncert pro Charitu
Tradiční koncert pro Charitu se uskutečnil 24. listopadu 2013 
v kostele sv. Jana Křtitele v Šumperku.
Koncert byl určen všem, kterým je blízká CARITAS – milosrdná 
láska, dobrodiní, dobročinnost. 
V průběhu podvečera vystoupil Smyčcový orchestr ZUŠ Šum-
perk pod taktovkou pana Radka Sekyry. Program byl doplněn 

vystoupením Flétnového souboru pod vedením pana Antonína 
Mináře Nezapomenutelným průvodním slovem podvečer dopro-
vodila paní Lenka Nezbedová.
Výtěžek koncertu ve výši 5 257 Kč je určen na podporu sociál-
ních projektů Charity Šumperk.

Marie Vychopeňová

Oblastní charita Uherský Brod

Duchovní obnova zaměstnanců Charity
Na konci měsíce října se na Svatém Hostýně konala dvou-
denní duchovní obnova pro zaměstnance Oblastní chari-
ty Uherský Brod, kterou vedl otec Tomáš Waściński, re-
demptorista z Tasovic u Znojma. Obnova začala mší svatou 

v bazilice, které předsedal P. Bohumír Vitásek, prezident 
Arcidiecézní charity Olomouc. Po ní následovaly před-
nášky otce Tomáše. Ve volném čase bylo možné přistoupit 
ke svátosti smíření, projít si křížovou cestu, zajít k Vodní 
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kapli nebo jen tak odpočívat a procházet se po tomto krás-
ném místě. Následující den pokračovaly přednášky, krátká 
adorace a závěrečná mše svatá, po které jsme se rozjeli do 
svých domovů.
Děkuji tímto otci Tomášovi, že nás po tento čas provázel 
a vedl svým slovem.

Vít Kadlčík,
pastorační asistent

Kino patřilo koledníkům
Den 30. říjen 2013 patřil všem malým i velkým dětem, které 
se zúčastňují tříkrálového koledování. Oblastní charita Uher-
ský Brod pro ně připravila zdarma promítání filmu v kině Máj 
v Uherském Brodě. Děti měly možnost zhlédnout dětský film 
Příšerky s. r. o. Promítání zahájil pan ředitel a poděkoval všem 
malým koledníčkům, kteří se i přes nepřízeň počasí zúčastňují 
lednového koledování. A na co všechno se ještě koledníci mo-
hou těšit? V lednu 2014 je připraven maškarní karneval a v únoru 
bruslení na zimním stadionu.

Hana Nováková

Oblastní charita Uherské Hradiště

Tvořivost rukou
Pracovnice Centra denních služeb pro seniory v Uherském Hra-
dišti navštívily 20. listopadu Dům s chráněnými byty na Štefáni-
kově ulici v Uherském Hradišti. V prostorách domu se pracov-
nice informovaly o sociálních službách, které charitní centrum 
uživatelům nabízí. Následovala výroba andílků a povídání o Vá-
nocích. Uživatelé návštěvu pracovnic přivítali s radostí, s chutí 
se rozpovídali a zapojili se také do tvoření výrobků. Vytvořené 
andílky uživatele darují svým blízkým nebo si rozjasní vánoční 
stromeček, který budou zdobit.

Charita Vsetín

Nizozemští experti předávali ve Vsetíně zkušenosti 
ze sociální rehabilitace v Caminu 

V pátek 29. listopadu v odpoledních hodinách zavítali do 
služby sociální rehabilitace Camino, vedené Charitou Vsetín, 
nizozemští experti z města Eindhoven v rámci mezinárodního 

projektu „S uživateli sociálních služeb a nizozemskou expertízou 
k systémovým změnám“. Jedním ze sedmi zahraničních hostů 
byl zakladatel organizace Stichting De Boei pan Hans Marechal, 
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který za své dlouholeté zásluhy v oblasti psychiatrie nedávno 
obdržel řád nizozemské královny. Přijel také velmi uznávaný 
psychiatr Dr. Remy Roest (vedoucí psychiatr centra duševního 
zdraví z regionální nemocnice GGZ Oostbrabant). Patří mezi 
propagátory a kouče bostonského modelu psychiatrické 
rehabilitace. Mezi dalšími byli nizozemský expert Drs. Siebo 
Hakse, supervizorka Drs. Yvette Bommelje a další pracovníci 

mezinárodního projektu z organizace Iskérka o. p. s. z Rožnova 
pod Radhoštěm.
Při tomto setkání s pracovníky a klienty Camina zazněly výstu-
py tohoto mezinárodního projektu, které představila manažerka 
projektu Ing. Alena Vašků. Zazněly velmi silné výpovědi dvou 
peer pracovníků, kteří sdělili své životní příběhy, jak s nemocí 
bojovali, co s ní zažili a jak se z ní dostali. Pro klienty a pracov-
níky Camina to bylo velmi přínosné a povzbudivé. Právě peer 
pracovníci – lidé se zkušeností s duševním onemocněním – mají 
nejlépe prožitou osobní zkušenost a v Nizozemí už zcela běžně 
fungují nejen v neziskových organizacích, ale také v psychiat-
rických léčebnách. Není se čemu divit, protože si svou nemoc 
prožili na vlastní kůži, naučili se s ní žít a navíc pomáhají ostat-
ním na základě své zkušenosti. Pan Christ Wesenbeek je toho 
vzorným příkladem. Je totiž zakladatelem peer-konceptu a ini-
ciátor akademie Markieza – vzdělávací institut pro peer pracov-
níky a klientskou participaci. 
Setkání se účastnila také ředitelka Charity Vsetín Věra Dulavo-
vá. Vládla zde příjemná atmosféra a nové informace a podněty 
byly pro nás všechny velkým povzbuzením a nadějí pro další 
spolupráci.

Dana Mičolová,
peer pracovník Camina 

Charita Zlín 

Betlémy ve Hvozdné naše uživatele uchvátily

Adventní poděkování, koncert pro všechny

V pátek před první adventní nedělí se uživatelům našeho centra 
naskytla výborná příležitost navštívit ještě před oficiálním zahá-
jením výstavu betlémů ve Hvozdné, která byla pro veřejnost ote-
vřena v průběhu následujícího víkendu. Možnost navštívit prosto-
ry divadla ve Hvozdné využilo pět uživatelů. Všichni byli velmi 
překvapeni hlavně rozmanitostí tvorby betlémů, které byly vy-
robeny různými způsoby a z rozličných materiálů, od mědi přes 
dřevo, látku, keramiku, papír až po filc či kukuřičné šustí. Jedna 
z uživatelek si dokonce zakoupila některé z nabízených výrobků, 
mezi kterými byly kromě perníkových betlémů a srdcí také mno-
hé jiné předměty lidové tvořivosti. Dopolednem nás vedle členek 
místního ochotnického divadla, jež výstavu pořádá a dobrovol-
níků pečlivě připravujících výstavu, provázel i místní „maskot“ 
Alfréd. Na závěr proběhla i ochutnávka po domácku vyrobených 

vanilkových rohlíčků. Jeden z uživatelů při zhlédnutí pohyblivé-
ho betlému z kostela ze Slušovic vzpomínal: „To už je tak dávno, 
co jsem ve slušovickém kostele byl. Tenkrát tam ani pohyblivý 
betlém nevystavovali.“ Uživatelé návštěvu hodnotili velmi klad-
ně, téměř žádný z nich ani netušil, že taková velká akce v okolí 
Zlína každoročně probíhá. Většina si proto domů odnesla i malý 
plakátek jako pozvání na tuto výstavu s tím, že by se sem rádi 
o víkendu vrátili i se svými příbuznými.

Domovinku – centrum denních služeb pro seniory Charity Zlín 
finančně podporuje Sociální fond města Zlína a dárci.

Michaela Blahová, vedoucí centra denních služeb pro seniory,
Pavel Hanke

Sváteční a úchvatný. Tak by se mohl dvěma slovy vyjádřit zážitek, 
který nám nabídnul komorní orchestr Concertino s uměleckým 
vedoucím Miroslavem Křivánkem, který recitací podtrhla hereč-
ka Městského divadla ve Zlíně paní Helena Čermáková. Pro znalé 
uvedu, že zazněly například skladby W. A. Mozarta Ave verum 
corpus, J. Myslivečka Quintetto č. 3 C dur, G. Ch. Wagenseila 
Concerto pro trombon, sólo Jakub Zívalík s úžasným doprovodem 
dechových nástrojů, či Concerto grosso op. 6, č. 8 Vánoční A. Co-
relliho. Nechyběla ani Zima z cyklu Čtvero ročních období A. Vi-
valdiho. 

Bohuslav Reynek (31. 5. 1892 – 28. 9. 1971)

Podzimní modlitba
Bože, kol tvých dávných zdí má duše chodí sirá,
patří toužebně a nikdo, nikdo neotvírá,



prosinec 2013

strana 13

neotvírá oken, neotvírá dveří.
Zlaty, teply jsou tvé stany, ale zde se záhy zšeří,
 
a v mé duši záření již chladne, pohasíná;
k svému Světlu pusť ji, smutní sina
 
a bojí se zimy. Viz, jak mouchy, brouci
v pokoj spánku chystají se. Láska vroucí
 
tvá je sečteny má. – Přece méně není
duše má než oni!… Ale čím jich snění
 
jest mi Nechci. Bože, otevři mi.
Bože, pusť mne k teplu; bojím se zimy.

 Jdou všichni v Tebe; děti tvé, ne hosti.
Jen já jsem venku. Draví, tiší jdou a prostí.
 
Bože, otevři mi. A ne v spánek: do Radosti…
Bože, otevři mi do Radosti.

Výtěžek z dobrovolného příspěvku ve výši 5 199 Kč bude využit 
na technické zajištění Tříkrálové sbírky 2014. Děkujeme. Děkuje-
me také Statutárnímu městu Zlín za finanční podporu koncertu, 
za technickou místní farnosti.

Ing. Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka Charity Zlín

Z farních a oblastních Charit

Adventní čas u nás ve Zlíně
Novou radost,
nového Krista již čekejme,
jemu srdce poddejme,
co starého, to vše obnovme,
příchod jeho pilně čekejme,
tak milého hosta vítejme.

Již je blízko, pospíchá
svůj lid navštíviti,
pokoj s sebou přinésti,
zarmoucené obveseliti,
z moci hříchu vysvoboditi
svou milostí obohatiti.

Pastorační asistentka sr. Sylvia mnohé překvapila, když na svá 
setkání s pracovníky služeb nepřipravila jen krásně zpracova-

né téma Adventu, ale také výzvu ke společné výrobě advent-
ních věnců. Pozitivní přijetí návrhu převálcovalo hrstku méně 
nadšených jedinců, a tak po krásném povídání o Adventu, tedy 
příchodu, rorátech, nebeském Jeruzalému, svatém Mikuláši, 
svaté Barboře či svaté Lucii, přišly na řadu adventní věnce. 
Nejdříve povídání o nich. Zaznělo něco z historie, jeho sym-
bolu kruhu, ale také jeho úkolu, za dlouhých tmavých nocí 
světlem v oknech ukazovat cestu bytostem, jako jsou bludič-
ky, skřítkové, či bílé paní, které, jak se věřilo, svou návštěvou 
obydlí zaručovaly velkou úrodu pro příští rok. „S těma skřít-
kama jste mne dostali,“ udiveně zaznělo na jednom ze setkání. 
Pak následovala již zmiňovaná společná výroba, kdy každá 
skupinka se musela nejdříve dohodnout, jak její věnec bude 
vypadat a také si přinést materiál. A jak se nám to povedlo, 
zhodnoťte sami. 

Ing. Pavla Romaňáková, projektová manažerka Charity Zlín

paní Vlasta, Zdena a Žaneta paní Andrea

paní Magda, Michaela, Milena a Yvona paní Anička G., Anička P., Dáša, Míša a Pavla
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paní Dáša, Magda, Pavla, Saša a Soňa paní Eva, Kristýna, Jana B., Jana Č., Soňa, Veronika a Zdena

paní Michaela a uživatelé Domovinky – CDS paní Broňka, sr. Růžena, Simona a Zuzka

paní Monika, Pavla a Renata sr. Sylvia

Na Domovinku dorazila Městská policie Zlín

Společné setkání uživatelů v jídelně pro seniory Drofa

Ptáte se, co jsme provedli? Vůbec nic. Naše pozvání přijala její pracov-
nice, aby především uživatelům předala informace a zkušenosti z pro-
blematiky prevence kriminality – cílová skupina senioři. Zároveň s nimi 
o tématu besedovala, uživatelé zmiňovali i své zkušenosti a zážitky. 
Hlavně se však diskutovalo o fenoménu podomního prodeje a předvá-
děcích akcí, které pro seniory skýtají mnohá nebezpečí ze strany ob-
chodníků. V poslední době se tématu věnují i média a bez ostychu tyto 
obchodníky nazývají „šmejdy“. Naši uživatelé pak získali i informační 
letáky, které jim mohou poskytnout ještě více informací pro prevenci. 

Seniory přednáška a beseda velmi zaujala, projevovali velkou radost 
z možnosti účastnit se jí a získat mnohé důležité informace. Přínosnost 
přednášky byla velmi dobře znát na ohlasech, které uživatelé po tomto 
setkání měli. Například: „No jsem moc ráda, už vím, v jakých situacích 
si budu dávat pozor“ nebo: „Určitě už nebudu nikomu cizímu otevírat 
a podepisovat jakékoliv pochybné smlouvy.“ 
Domovinku – centrum denních služeb pro seniory finančně podporuje 
Sociální fond města Zlína, MPSV a drobní dárci.

Pavel Hanke, centrum denních služeb pro seniory 

Nezapomněli na uživatele! Kdo všechno? No přece Mikuláš, an-
děl ani čert. Přišli všichni. A tak se recitovalo i zpívalo. Dokonce 
za doprovodu kytary a harmoniky. Na uživatele ale myslela také 
děvčata ze služby a připravila vedle nadílky v podobě perníčků 
a pomerančů i kouzelné mini chlebíčky, kávičku a čaj. Věřte, že 

se to odpoledne nikomu domů nechtělo.
Charitní pečovatelskou službu Zlín finančně podporuje Statutární 
město Zlín, MPSV a dárci.

Boženka Sukopová, 
vedoucí Charitní pečovatelské služby Zlín



prosinec 2013

strana 15

Z farních a oblastních Charit

Fotografie k článku Společné setkání uživatelů v jídelně pro seniory Drofa

Nebeská návštěva v Malenovicích

Den Charity Zlín v Adventu

Čert se někde na cestě zapomněl. Ale to vůbec nevadilo, protože 
Mikuláše a anděla doprovodily krojované děti z Mateřské školy 
Malenovice, tř. Svobody, s pásmem písniček a básniček. Některé 
z dětí dokonce přivedly své babičky a rodiče, tak ve společenské 
místnůstce bylo plno. Opět nechyběla mikulášská nadílka, tento-
krát ale nejen pro uživatele, ale pro všechny děti. A co nejmenší 
návštěvníky potěšilo nejvíce? Asi byste čekali, že čokoláda. Nene, 
byly to flísové kočičky, ušité seniorkami v rámci jejich tvořivého 
setkávání v klubovně Drofa. 

Charitní pečovatelskou službu Zlín finančně podporuje statutární 
město Zlín, MPSV a dárci.

Boženka Sukopová, 
vedoucí Charitní pečovatelské služby Zlín

Mše svatá a požehnání našich adventních věnců, společné 
setkání v klubovně místní farnosti, slovo pana ředitele, pří-
spěvek hosta, jímž byl náměstek primátora města Zlín, Mi-
kulášská družina zajištěná tentokrát kolektivem z Charitního 
domova pro matky s dětmi v tísni Zlín s nadílkou perníčků, 
dárečky pro pracovníky a… Ani se mi nechce prozradit, že 
řízek s bramborovým salátem. To byl náš Den Charity Zlín 
v Adventu.

Charitu Zlín finančně podporuje Statutární město Zlín, MPSV, 
Zlínský kraj a dárci.

Ing. Pavla Romaňáková,
projektová manažerka Charity Zlín
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Studentky si dovezly zkušenosti ze zahraničí 

Jak vypadá komunitní práce v americkém Kentucky či jak pracu-
jí s bezdomovci v Irsku, se můžete dozvědět ve středu 18. prosince 
v 16:10 hod. Studentky 3. ročníku Charitativní a sociální práce na CA-
RITAS – Vyšší odborné školy sociální Olomouc budou v aule v ulici 
Křížkovského 6 prezentovat své zážitky z dvouměsíční praxe, kterou 
absolvovaly v zahraničí. 
USA, Irsko, Velká Británie a Slovensko jsou země, ze kterých se po 
osmi týdnech vrátí dvanáct nadšených třeťaček. Pracovaly v nezisko-
vých organizacích a komunitních centrech – například s opuštěnými 
dětmi, se seniory či s bezdomovci. Kromě prezentace pro studenty niž-
ších ročníků, pedagogy a veřejnost je čeká i reflexe zkušeností a zážit-
ků. Těší se také na setkání s ostatními spolužáky, kteří mají za sebou 
dva měsíce v terénu v neziskových organizacích v České republice. 
Praktický rozměr je obrovským přínosem, který studium na vyšší od-
borné škole nabízí. Oceňují to jak samotní studenti, tak zaměstnavatelé. 
„Zahraniční praxe sice klade na studenty vyšší nároky, co se týče na-

příklad psychické odolnosti, ale zároveň je tato zkušenost v budouc-
nosti jasným signálem pro zaměstnavatele, že před ním stojí uchazeč, 
který je schopen pracovat samostatně,“ uvedla koordinátorka praxí 
Věra Zápražná. „Navíc možnost srovnat fungování sociálních služeb 
v ČR a v zahraničí je pro studenty obrovským profesním přínosem,“ 
dodává. Těchto osm týdnů totiž není jediná praxe, kterou studenti ab-
solvují. Během tří let souběžného bakalářského studia stráví v terénu až 
720 hodin, což je více než trojnásobek toho, co nabízejí vysoké školy.
„Na prezentace zahraničních praxí zveme i veřejnost, protože je velice 
zajímavé srovnat situaci v ČR a v zahraničí,“ sdělila Eva Bělocká z od-
dělení komunikace s upřesněním, že se nejedná o žádnou odbornou 
přednášku, ale právě o přenos osobních zážitků z terénu.
Harmonogram
16.10–16.15 – Úvodní slovo
SLOVENSKO
16.15–16.30 – Úsmev ako dar, Banská Bystrica – Veronika Žlebková, 
Daniela Kozáková
16.30–16.45 – Gréckokatolícka charita Prešov – Věra Vláčilová, Věra 
Fialová
16.45–17.00 – Inštitút Krista Velkňaza, Žakovce – Tereza Ulbrichová
VELKÁ BRITÁNIE
17.00–17.15 – Richard Cloudesley School, Londýn – Nikola Široká
17.15–17.30 – Brothers of charity, Liverpool – Aneta Švubová
17.30–17.45 – Realife Trust, Cambridge – Eva Ohnisková
IRSKO 
17.45–18.00 – Cork Simon Community, Cork – Petra Omastová, Petra 
Zoubková
USA
18.00–18.15 – Audubon Area Community Service, Owensboro –  
Markéta Tvrdá, Veronika Ćmielová

Eva Bělocká, 
oddělení komunikace

Fotografie k článku Den Charity Zlín v Adventu

CARITAS – VOŠ sociální Olomouc

ZFOCH / CARITAS – VOŠ sociální Olomouc

Ocenění v kampani Naše posvícení
Akce Noc s rozvojovými filmy, o které jste si mohli přečíst v říj-
nových Informacích, byla oceněna jako jedna z devíti nejlepších 
v celonárodní kampani Naše posvícení. Tu pořádá organizace 
Člověk v tísni s cílem upozornit na problematiku hladu ve světě. 
Letos se do ní zapojilo na 150 škol a dalších institucí. Lžičkový 

happening a promítání dokumentárních filmů tak sklidily veliký 
úspěch a dík patří především všem dobrovolníkům, kteří se zapo-
jili do organizace akce.

Eva Bělocká, 
oddělení komunikace 
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Den otevřených dveří

Prezentace na středních školách

V sobotu 23. 11. 2013 otevřela naše škola dveře nejen zájemcům 
o studium, ale také účastníkům Dnů arcidiecéze. Studenti 

a zaměstnanci školy tak odpověděli na spoustu zvídavých dotazů 
a provedli návštěvníky prostorami školy i kolejí. „Nejčastěji se 
nás uchazeči ptají na přijímací zkoušky a na uplatnění, které jim 
studium na naší škole přinese,“ sdělila Eva Bělocká z oddělení 
komunikace. Vytížený byl i koutek, kde studenti podávali 
občerstvení v podobě fairtradových nápojů a sušenek. S šálkem 
horkého nápoje v ruce a v příjemné neformální atmosféře vyzvídali 
zájemci o studium další a další informace přímo od nich. Poté 
zamířili na prezentace zahraničních praxí v Makedonii a Indii, 
které připravily studentky 3. ročníku vzdělávacího programu 
Sociální a humanitární práce. Nadšení zájemců dokazuje jeden 
z mnoha pozitivních ohlasů v návštěvní knize: Doufám, že tady 
budu studovat, Elis. Nezbývá než doufat, že se bude Elis dařit 
u přijímacího řízení, jehož 1. kolo se uskuteční 3. – 5. 6. 2014. Do 
té doby ale otevře naše škola své dveře ještě jednou a to v pátek 17. 
ledna 2014. Všichni zájemci o studium jsou srdečně zváni!

Eva Bělocká, oddělení komunikace
Foto: Archiv školy 

Jak se žije migrantům v České republice? Mohou lidé bez domova 
za to, že přišli o střechu nad hlavou? Na tyto otázky odpovídali 
koncem listopadu studenti 4. ročníků Arcibiskupského gymná-
zia (AG) v Kroměříži během workshopů, které pro ně připravily 
Eva Bělocká a Magdalena Vaculčiaková z oddělení komunikace 
CARITAS – VOŠ sociální Olomouc. „Cílem těchto aktivit je při-
blížit středoškolákům cílové skupiny, se kterými pracují sociál-
ní pracovníci po absolvování naší školy,“ vysvětlila Magda. Po 
půlhodinové interaktivní části se studenti dozvědí podrobnější 
informace o vzdělávacích programech, které CARITAS – VOŠs 
nabízí, přijímacím řízení, systému praxí nebo o netradičních for-

mách výuky jako je zátěžový či psychosociální výcvik. „Z re-
akcí studentů je patrné, že především množství praxe a možnost 
realizovat ji v zahraničí jsou velkým lákadlem pro studium na 
naší škole,“ dodala Magda Vaculčiaková. Kromě AG v Kroměříži 
proběhnou tyto prezentace například na Střední odborné škole 
sociální u Matky Boží v Jihlavě či na střední škole v Havířově. 
Zájemci o prezentace z jiných škol mohou kontaktovat oddělení 
komunikace a dohodnout si termín. 

Eva Bělocká,
oddělení komunikace

Prezentace zahraničních praxí aneb Jak vypadá sociální práce jinde
O zkušenosti se sociální prací ve Velké Británii, Irsku, USA nebo 
na Slovensku se podělí studentky 3. ročníku oboru Charitativní 
a sociální práce. Mimo ČR strávily dva měsíce prací v nezisko-
vých organizacích. Své zážitky si nenechají pro sebe a na středu 
18. prosince 2013 si připravily prezentace pro všechny zájemce. 
Akce začne v 16:10 v Aule CARITAS – VOŠ sociální v budově 

v Křížkovského 6. Dozvíte se například, jak funguje komunit-
ní práce v americkém Kentucky, jak pracují s lidmi bez domova 
v irském Corku či jaké služby poskytuje slovenská organizace 
Úsmev jako dar v Banské Bystrici. 

Eva Bělocká, 
oddělení komunikace

Já a moje předsudky
I lékař může skončit na ulici. Soudila jsem lidi bez domova na zá-
kladě svých, často neuvědomělých, předsudků. Až do chvíle, než 
jsem absolvovala praxi ve Středisku pro lidi bez domova Samaritán 
Charity Olomouc.
Ve svém životě jsem příliš nepřemýšlela o tom, jaké všemožné 
předsudky si lidé vytvářejí. Setkala jsem se s různými názory na 
lidi bez domova, ale vědomě jsem je nevnímala. Až do momentu, 
kdy jsem mezi těmito lidmi byla v rámci své praxe. Mohla jsem 
více poznat jejich život a také jsem měla možnost zjistit, jak se rea-
lita liší od mých představ. A že to bylo velké prozření! 
Když se řekne „člověk bez domova“, spousta lidí si vybaví osobu, 
která nemá bydlení a svůj volný čas tráví popíjením alkoholu na 
ulici. Osobu, která nemá chuť k práci a celé dny se pouze poflakuje. 
Někteří lidé si je také spojí s kriminalitou a pouličními rvačkami. 
Mnoho z nás už ovšem nenapadne přemýšlet nad tím, jak se tito lidé 
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na ulici dostali. Zda to byla opravdu jejich neochota být vzorným 
občanem, či se nějakou nešťastnou shodou událostí dostali na ulici, 
aniž by chtěli. Během své praxe jsem se setkala s oběma případy. 
Někteří z nich pravidelně navštěvují denní centrum a snaží se o ná-
pravu, chtějí dát svůj život opět do pořádku. Pravidelně docházejí 
do centra, na úřad práce, aktivně si hledají zaměstnání – i když to 
pro lidi bez domova není zrovna lehké. Spousta zaměstnavatelů jim 
nechce poskytnout práci právě z důvodu předsudků o této skupině 
lidí. Mnozí lidé bez domova mají snahu a jsou vděční za jakoukoliv 
pomoc. Na ulici jsou ovšem i lidé, kteří se zde ocitli díky svým či-
nům a přístupu k životu. Nemají snahu stýkat se s rodinou, nechtějí 
si nechat pomoci, bývají často až agresivní. 
Příběh jednoho lékaře
Ačkoli by se zdálo, že jsem právě lidi bez domova rozdělila na 
dvě skupiny, není tomu úplně tak. To zásadní mají společné, ne-
mají bydlení a často také zaměstnání. Přesto jsem se naučila, že 
nemůžeme lidi bez domova posuzovat obecně, každý člověk je 
totiž jedinečná bytost. Setkala jsem se s tolika případy, kdy se 
na ulici ocitli lidé, kteří měli dobré zaměstnání a vzdělání, rodi-

ny a přátele. Nikdy dříve by mě nenapadlo, že se na ulici mohou 
dostat vysokoškolští absolventi. Člověk by se zeptal, jak se ze 
šikovného nadějného doktora může stát bezdomovec. Jednodu-
še, jednoho takového znám. Zamiloval se, vzal si svou vysněnou 
ženu, posléze si vzal hypotéku a všelijaké možné půjčky v naději 
na spokojený lepší život. Najednou ho jeho milovaná žena připra-
vila o veškerý majetek a žádá o rozvod. Muž se ocitá v depresích, 
podléhá alkoholu, přestává platit splátky, přijde o majetek, o prá-
ci, o přátele a ocitá se na ulici. 
Zdání někdy klame. To, co se nám na první pohled jeví jako jasné, 
může být nakonec úplně jinak – ale zjistíme to až ve chvíli, kdy se 
začneme ptát na důvody a nasloucháme. Na praxi jsem přicházela 
s obavami, aby mi tito lidé neublížili, abych se nenakazila něja-
kou nemocí. V průběhu praxe jsem se kolikrát až styděla za své 
dřívější předsudky. 

Eva Ohnisková, 
(3. ročník, Charitativní a sociální práce)

Ilustrační foto: archiv školy 

HUMANITÁRNÍ POMOC

Charita ČR pomáhá ještě půl roku po povodních. I díky Němcům.

Nejvzácnější dárek pro děti na Haiti je vzdělání

Přes 35 milionů korun vynaložila Charita Česká republika na 
pomoc lidem zasaženým letošními záplavami. V některých ob-
lastech ještě pokračují projekty přímé podpory domácnostem, 
financované vedle veřejné sbírky také z daru Charity Němec-
ko.
Povodně, které počátkem června 2013 zasáhly Čechy a několik 
moravských obcí, sice již odezněly, Charita ČR však zůstává 
s lidmi, kteří na obnovu svých domovů sami nestačí. 
„Při pomoci jsme se zaměřili hlavně na ty nejzranitelnější 
– lidi starší, osamělé, matky samoživitelky nebo lidi v dlou-

hodobé sociální nouzi. Díky naší široké síti sociálních služeb 
můžeme být na místě i několik měsíců po katastrofě,“ uvádí 
ředitel Charity ČR Lukáš Curylo.
Na povodňové konto Charity Česká republika lidé přispěli 
částkou přes 15 milionů korun. Dalších 22,2 milionu korun da-
rovala Charita Německo.
„Charita v Německu chce v těchto těžkých časech stát při na-
šich sousedech a pomáhat jim nést společně toto těžké bře-
meno,“ říká Tobias Nölke, referent povodňové pomoci Charity 
biskupství Magdeburk. 

Vánoce jsou časem, kdy vzpomínáme na mnoho lidí. Na ty, 
co už nás opustili, nebo na ty, kteří jsou daleko a nemohou 
být s námi. Mezi tyto vzdálené blízké patří také naši svě-
řenci na Haiti. Zatímco celá řada lidí se rozhodne pomáhat 
a rozdávat dobro právě v době Vánoc, podporovatelé projektu 
Adopce na dálku dělají dobro celoročně a svým kmotřencům 
tak dávají ten nejvzácnější dárek, jaký mohou na Haiti dostat 

– vzdělání! V čase vánočním pak na Haiti i zde v Čechách 
vzdáváme díky za vztah, který nám tato spolupráce přináší. 
V dnešní době totiž zapomínáme, že dar není pouze otáz-
ka finanční či materiální, je především o vztahu darujícího 
a obdarovaného, který se může odrážet zejména ve vzpomín-
kách a modlitbách. Mohu vás ujistit, že děti na Haiti, stejně 
tak jako naši partneři a pracovníci, se za dobrodince, kteří je 
podporují, modlí pravidelně po celý rok. Nicméně chci využít 
předvánoční nálady ve společnosti a poděkovat proto jménem 
svým i jménem všech zapojených za podporu ve všech jejích 
podobách. Projekt podporují jedinci, rodiny i celé farnosti 
a školy, všem těm patří dík.

Finanční dary na vzdělání chudých dětí na Haiti posílejte na
č. ú. 43-9935450227/0100
a vyberte si projekt, na který chcete přispět:
Výstavba školy Emmaus Saint Joseph  – VS 55555
Provoz střední školy Sainte Maria Goretti  – VS 66666
další aktivity ACHO na Haiti   – VS 99999

Irena Klimková.
Humanitární odd. ACHO
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„Jsme sousedé, máme společnou historii a společnou budoucnost. 
Z tohoto důvodu jsou lidé v Německu pochopitelně hluboce za-
saženi rozsáhlými povodněmi v České republice a chtějí vyjád-
řit svoji solidaritu konkrétní pomocí a soucitem,“ dodává Tobias 
Nölke.
Prostředky z Německa využila Charita ČR zejména na přímou 
finanční pomoc 778 domácnostem, vybraným na základě důklad-
ného sociálního šetření. Příspěvek je určen například na opravy 
domovů, nákup kotlů, ledniček a dalšího nezbytného vybavení. 
„Někde již naše pomoc skončila, v severních, východních a střed-
ních Čechách ale ještě rozdělování finanční pomoci probíhá,“ 
popisuje aktuální situaci Martin Zamazal, národní povodňový 
koordinátor Charity ČR. Ten zároveň dodává, že nejde o první ta-
kovou spolupráci s německými partnery – tamní Charita výrazně 

přispěla i po povodních 1997, 2002 a 2009 (viz www.povodne.
charita.cz).
Část německého daru je určena také na další přípravu Charity ČR 
na mimořádné události. Tedy na nákup potřebné techniky a ško-
lení pracovníků i dobrovolníků. 
„Charita ČR průběžně školí své pracovníky na poskytování první 
psychologické pomoci, sociální šetření a další znalosti související 
s povodňovou situací. Ve chvíli, kdy se stane nějaká mimořádná 
událost, například povodně, máme okamžitě k dispozici profesio-
nální týmy, schopné přímo v terénu pomáhat zasaženým lidem,“ 
vysvětluje potřebnost takových školení Martin Zamazal. 

Jan Oulík, Barbora Umancová, 
oddělení pro tisk a komunikaci CHČR,

Martin Zamazal, národní povodňový koordinátor CHČR


